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Ata aa —Sessão WívOw&nd^W^ . em W df /K0l^rrxK(9-' cie 1991

l* Sessão Legislativa, de l* Legislatura.

Presidente* s; : S r i s , . Deoutadot s ;

Secretánov s : : S r v s . . D e p u t a d o ( s <

noras e O^iiinutos, encontravam-se presentes os Srs. Deputados:

- Deputaao Agnelo üueiroz(PC cio B

- Decutaao Aroiao SatanelPDS /

- Deputado Benício Tavares(PDT)

Deputaao Carlos Alberto(PCB)

- Deputado Cláudio MonteiroíPDT)

- Deputado Edimar Pireneus(PDT)

- Deputado Eurípedes Camargo(PT)

- Deputado Fernando Naves (PTR)

- Deputado Geraldo Magela(PT)

- Deputado Gilson Araújo(PTR)

Deputaao Padre Jonas(PDT)

- Deputado Jorge Cauny(PL)

- Deputaao José Edmar<?TR;

- Deputaao José OrneilasiFL

- Deputaaa Lúcia carvalho*; PT .

- Deputado Manoel Andrade!PTR'

- Deputada M? ae Lourdes(PSDE;

- Deputado Maurílio Silva(PTR)

- Deputado Pedro Celso(PT)

- Deputado Peniel Pacheco(PST)

- Deputada Rose Mary Miranda(PTR)

- Deputado Salviano Guimarães (PDT

- Deputado Taaeu Roriz (PTR)

- Deputado Wasny de RourelPTl



MARLENE/STEIN 19/11/91 13.52 E-147/2

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Havendo número regi-

mental, declaro aberta a presente sessão extraordinária./Sob a proteção
/ L »

de Deus,iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Sr. Secretário a proceder à leitura do l2 item da

Ordem do Dia.

]̂^

Discussão e votação, em 29 turno, d$ Projeto de Lei n2 057 de

1991, que " Reservayarea que especificada margem da Estrada Parque Ceilan-

dia (Estrutural)i para fins de assentamento de famílias de baixa renda".

Autor : Deputado José Edmar

í Rn"! w.-i qnr> f In n i mq r nn.n \ Em



RÁ/Fmivr 19.11 13:54 0-148.1

ÍU // il .sào.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Em discus-

Em votação.

Os Srs. Deputados que ̂  pronunciarem ftàÁfy "sim'V

tarão aprovando o Projeto de Lei ne 057, em 22 turno.' os que $$ pronun-

arem flj/^4^1 "não" $ estarão rejeitando—^ »
'

Convido o Sr. ̂ ecretário a proceder à chamada dos

•s. Deputados.

ir i o



ADRIANA SÁ/STEIN 19.11 13.54

-v
0-148.3

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - O Projeto de

Lei n- 057 está aprovado, em 2- turno, com 16 votos favoráveis, 8 ausências,

Com a palavra o Deputado Peniel Pacheco.

O SR. PENIEL PACHECO (_ PST . Sem revisão do orador) -

r. Presidente, nos termos do regimento e de acordo com os clamores do

nosso estômago, eu gostaria de sugeri^, a V.Exa. que suspendesse esta Sessão

SR, PDEOIDENTETT. .



SULAMITA/STEIN 19/11/91 13.56

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - A Presidência defere

e suspende a sessão ré convoca/»^ |pí reabertura da sessaòj as 15h30m.



José Alberto/Geraldo

Márcia/Geraldo

19/11

19/11

16h34

16h36

E-150.1

E-151.1

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Está reaberta a

sessão.

Com a palavra o Deputado Peniel Pacheco, pela ordem,

O SR. PENIEL PACHECO (PST. Sem revisão do orador) -

Sr. Presidente, tendo em vista a/flagrante falta de quorum, eu pedi_

ria a V.Exâ que procedesse à chamada para verificação do mesmo.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) -

olicito ao Sr. Secretario, De-

putado Pedro Celso , que^f

O SR. PRESIDENTE (Tatíeu Roriz) - Ha número regimen

tal.

ao RQT



o
ANA / GERALDO 19/11 16:38 (TADEU RORIZ) E - 152/1

Solicito ao Relator da Comissão de Constituição e

Justiça, nobre Deputado Manoel Andrade, *H ̂ m/uwr .- ̂  parecer sobre a emenda

tto Projeto de Lei n^ 098

•»•• 3R . MAMOEL AlWdADk, ( PTH : fl .



NE, r/MARIA STEIN 19.11.91 16:40 (Manoel Andrade-PTR) E - 153.

O SR. MANOEL ANDRADE(PTR. Sem rcviaão do oi*ado/

$ -arecer sobre as emendas de plenário ao Projeto de Lei

Somos de parecer favorável, pela cons/5nãlidade, pela júri

cidade e técnica legislativa^ contudo, apresentamos uma subemenda à Brandan? 2.

Detutado Padre Jonas, quê"passo a ler: "Fica vedada,em qualquer horário, a utiĵ

di

za jão de aparelho^de som".

<3t subemenda, acrescento simplesmente: "apare
/ .

externos", simplesmente isso. É uma subemenda modificativa, que apresento

vê

es

pajra propiciar a aprovação do projeto» Jãe maneira que o nosso parecer e favora

l pela juridicidade, constitucionalidade e técnica legislativa, com apenas

sã subemenda. Acatei as emendas do Deputado Padre Jonas.

O Deputado Padre Jonas retirou a emenda que tratava do hp_

4 ,
rairio, já tenho conhecimento, mas não apreciei, porque o Deputado Wasny de

j

Rçjure já apresentou croi-fr npariac.<rr emenda que estenda, o horário até as 22 horas,

também sou favorável a esta emenda. Quanto a Comissão de Constituição

Justiça.não ha nenhum problema.

A do Plano Piloto acatei, mas compete ao Plenário pedir1

dqstaque.se assim julgar conveniente.



;Y/MARIA STEIN 19.11.91 16:40 (Wasny de Roure) E - 153.2

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Com a palavra o Sr. De-

utado Wasny de Roure.

O SR. DEPUTADO WASNY DE ROURE(PT. Sem revisão do orador.)

"Íl~ 'i t-. Presidente, •ç&ãs^Sssàsaç*. peço destaque» fliao sei exatamente qual e o numero

dp. emenda, mas é a |0Mfâ$̂ - que se refere à abertura do Plano Pilotoicom rela-

ção à localização de templos em locais não especificamente definidos.

J3



Clarice / Maria 19 i 11 16h42 SE

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Em discussão^

Com a palavra o Deputado Padre Jonas.

O SR. PADRE JONAS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Srs. Deputados, de fato aquela emenda que o Depu-

tado que lhes fala apresentou « naquele momento/visava isonomia de

tratamento, porque não se faz lei prevendo uma exceção.-

Aliás, não se justificaria plenamente uma lei que

nascesse com um aborto de aplicação. Alguém nos falou hoje que 'o

^ ^ nlano piloto é patrimônio da humanidade/ rbi o nosso nobre compa-

nheiro Geraldo Magela qu^discursou » fentendi perfeitamente as rã

zões.

S queria adentrar um *^fçp$ mais nesta questaoiper

güntando: Pode hav .er alguma coisa m^is essencial ao patrimônio da

humanidade do que a expressão universal da própria religião? É o

conteúdo mais sagrado do ser humano. iftfTfiuirTi I.JIM nimjr\'iii Mas não

pode modificar destinaço de prdios do ̂ aapEgpgpíâ ejjF- Mas o pla-

P
no piloto não é só de prédios, não. Porque lá, de acordo com o

projeto, fala cultos religiosos em áreas residenciais. Não há ne-

cessidade de modificação.



não ternos prédios \temos >onDft'atf Estou achando

pacidade receptiva desta, mesma lei no Plano Piloto. Não vejo por

que se justificaria aprovarmos uma lei. já com exceção do Plano PilotOi 2

)
or isso que eu tomo a liber

SABÁ/ALZIRA 19.11 16:44 OÍ55-1

dade de fazer esta observação. Porque tem $$& raz&& de ser. Muito Obriga
' ?

do. :

O SR. PRESIDENTE (TADEU Roriz) - Com a palavra o Deputado

Wasny de Roure.

O SR. WASNY DE ROURE ( PT. Sem revisão do orador,,) - Sr. Pré

sidente, Srs. Deputados, r . gostaria^de concordar com o ponto de vis-^

tá da não discriminação» <m(as quero fazer uma ponderação ao nobre par, des-

ta casa Padèfe. Jonas,que não existe/nem mesmo pela comunidade que demanda

este projeto, interesse^yque o plano piloto POJ&&& -abríi^Então, isto

tem que ficar muito bem claro. A própria comunidade e vangé l i c a» l$tfí/&l&W

autora deste projeto aqui, endossad^ pelo Deputado Maurílio Silva,

Ia não avoca para si a abertura do -plano-piloto.no que tange a áreas re_

sidenciais para uso de templos ainda que Y v^frealidade, uma necessidade

mas entende as particularidades e as dificuldades do Plano Piloto jate me£3

mo por ser tombado[patrimônio da humanidade.



Lilian/Stein 19/11 16h46

(Wasny de Roure) o-156/l

Ento, solicito ao nobre autor da emenda que $*̂ psps»4retire es.

sã sua emenda.

Acreditota^ie ela vai, não apenas distorcer hoje todo o uso do

?^Plano Piloto, como . amanha /vai . ensejar, nesta Casa. emenda//no sentai

do de abertura para comércio, abertura para clínica, abertura para outras

grandes finalidades^quef^p Plano-Piloto t ' ̂áWxau-ff "p o.pjA-l.aoãfiiu8 No en-

tanto, se adotarmos critérios para efeitos de igreja, teremos que adotar

pr-a efeitos de outras questões.tão relevantes quantoYigrejá paraYcomunida
f

de.

Então, o que entendo e que es.éa emenda, nobre Deputado Padre

Jonas, distorce hoje e não existe reivindicação/por parte da comunidade.

no sentido de abrir para transformar a \Qjçyj#ó/ residencial do Plano Pilo-

to em uma área passivá(ide igreja, que naturalmente ate poderá existir, nas

manh^no poderemos cercear r farmcias, clni

cas eíoutras necessidades da comunidade.

Então, posiciono-rne contra a emenda de S.Exa. e peço que os

)ares desta Casa votem contra a emenda.se o autor não a retirar.



.T
Lilian 19/11 156/2

O SR,PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Em votação./Os Srs. Deputados
í-—

que $$ pronunciarem \QjgQld "sim11, estarão aprovando o parecer do Sr. Rela-

tor; os que fo$ pronunciarem ffijü$ "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada dos Srs. De_

putados.

.Deputado Agnclo Queiroz..?



Ivi/Alzira 19.11 16h50min

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - O Parecer foi aprova

do por 20 votos "sim" e 4 ausências.

v «èĉ OUV̂ Û  (
Solicito que o Relator da Comissão de XjujdjWiiiĵ jŝ sÊ ^̂

v^L
ita seu parecer sobre as emendas.

O SR. WASNY DE ROURE - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Com a palavra o Depu-

tado Wasny de Roure.

O SR. WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr

Presidente, acredito que o destaque tem que ser votado an-

tes do Parecer da Comissão de Economia. Q

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Conforme solicitação do

/O lDeputado Wasny de Roure a Mesa co]|dote.ra em discussão a primeira

emenda destacada.

Solicito ao le-Secretário, Deputado Pedro Celso, que

faça a leitura da primeira emenda destacada.

O SR. SECRETÁRIO (Pedro Celso) - Procede à leitura do

seguinte:



Ivi/Alzira 19.11

EMENDA SUPRESSIVA

Suprimiu-se do art. 12 do Projeto de Lei n^ 098/91, ̂ al-

vo as áreas residenciais do Plano Piloto, na região administra-

tiva de Brasilia."*

Autoria: Deputado Padre Jonas. "



Aya/Alzira 19/11 16:52 E.159.l

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Em discussão.

votação.

Não havendo quem queira discutir, passamos à

Os Srs. Deputados que votarem Wffl& "sim", esta

rão a favor da emenda destacada, os que votarem tâmb "não", 'estarão

òl'iLi'a a emenda do c tacada.

nal dos Srs. Deputados,



LÚCIA/ALZIRA lõ:54 19/11/91 Sec. Pedro Celso S - 150/1

.i JLO LV_O'«-C J*J í"..í.t

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - A Emenda foi re-

jeitada por setéVfevoraveis, aez contrários, duas absõençóes e

cinco ausências.

Passamos a segunda emenda rejeitada.

SoTicllu o.u Deputado Pedro Celao uiue—faça.



GILWANIA/ALZIRA 19/11 16:56 E/161.1

O SR. PRESIDENTE (Tacíeu Roriz ) - Solicito ao Sr,

Secretário que faça a leitura da 2^ Emenda destacada.

Emenda Aditiva N2 02,de autoria do Deputado Padre Jonas.

Acrescente-se onde couber:

" Fica vedada, em qualquer horário, a utilização de

aparelhos externos de som ou instrumentais, nos locais destinados

$, realização dos cultos.11

O SR. WASNY DE ROURE-iPT. Sem-rbVlsãu do uraüur. 4E "£PT .—Som 'Ti

Sr. Presidente, pela ordern.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz ) - Com a palavra o

Deputado Wasny de Roure.

O SR. WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, esta emenda

já estava no relatoriofaj única emenda paraHjual pediv^foi a refe-

rente a abertura do Plano Piloto. •* . facho que e fora de ordem a

orientação da Mesa. Isso já foi arapbvado no relatório do nobre De_

putado Manoel Andrade. Só houve um destaque de nossa autoria com

AV
relação à emenda de w-a 01, que se refere à abertura do Plano Pilo



GILWANIA/ALZIRA 19/11 16:56 E/161.2

(WASNY DE ROURE)

to para uso de templos em locais residenciais.

O SR. PRESIDENTE(Tadeu Roriz) - A reclamação do Depu

tado Wasny de Roure proceder a Mesa acata a sua proposição,

-•iSr g l pi turr^mm n próximo

e-menda.—

As emendas foram aprovadas. Solicito ao Relator da Co

e
missão de Economia ixfQe profira o seu parecer.



Hermione/Alzira 19/11 16:58 E162/1

O • GR. PHiLÜIDLWTi, ('raaeu Roriz)- concedo a palavra au

DepuLado Waany—ete—Roure .—-

O SR. WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador)- Sr.

X5 í>Presidente, nosso parecer e verbal e querjr dizer aos nobres pares

desta Casa que -SomcÔ favoráveis a única emenda, acatando a submenda

- ~ ~ Ç
do nobre Relator da Comissão de Constituição e Justiça, ou seja: fi-

ca vedada, em qualquer horário, a utilização de aparelhos externos

de sorpâ. instrumentais,nos locais destinados à realização dos cultos.

"igadu,—&**•!—Prooidento*-

0 SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz )-^/Não havendo quem queira
L,

discutir passaremos a votação.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda a chamada nominal

dos Srs. Deputados.

Os Srs. Deputados que ̂  pronunciarem $J$ "sim"v estarão

acatando o parecer do Sr. Relator; os que y§$ pronunciarem tyfflfa "não",

®s*— ~
l/estarão rejeitando..̂ Q̂ Sf̂ ^̂ Ĵ̂ ^̂ ^̂



Hermione/Alzira 19/11 16:58 E162/2

O SR. PENIEL PACHECO- Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz)- Tem a palavra V.Exa.

O SR. PENIEL PACHECO (PST. Sem revisão do orador)- Sr,

Presidente, só para encaminhamento; teve uma submenda,apresentada pelo

Deputado Wasny de Roure, no primeiro turno, que falava a respeito do

horário, ate as 22 horas. Esse parecer esta aprovado definitivamente,

não precisa mais ser votado?

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz)- Vou consultar a Assesso-

ria da Mesa.

Eir̂ oó gootaria, — Sr-. — P ré y l dente , qutOR-;



MARIA MARLENE/ALICEA 19/11 17h E.163.l

p g PTTÍTFT PAnnrrn n r r r r n i

i"o Bur:t2ii'-ü.;: j - Tem a palavra V.Exa.

O SR. PENIEL PACHECO (PST. Sem revisão do orador) - Sr. Pre-

sidente, eu gostaria que a Mesa declarassem/que foi votado para evitar qual^

quer dúvida sobre a questão, uma vez que o Deputado Wasny de Roure confir-

ma., juntamente com o Deputado Manoel Andrade.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Foi votado, Deputado.

Solicito ao ' ̂mi-tad-̂ -p-"̂  que faça a chamada nominal

dos Srs. Deputados.

Os que pronunciarem "sim", estarão acatando o parecer do pela -

tor, Deputado Wasny de Roure]/os que\ pronunciarem "não"-^ estarão rejeitando^O,

•o parecer.-

'-<^^na^)~~~^



Marlene/Alicea 19.11.91 17:02 E-164/1

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - O parecer foi aprovado: por 19

votos "sim", nenhum "não" e 5 ausências.

Solicito ao Sr. Relator da Comissão de Assuntos Sociais-

o parecer,

O SR. EURÍPEDES CAMARGO (PT. Profere o seguinte parecer:) - Sr. Pre-

sidente, Sras. e Srs. DeputadosJ fornos favoráveis a emenda supressiva*

que está baseada na Constituição,

proibe o uso do som em horário prejudicar a terceiros.

Í^VV^
Portanto \-6som interno, concordamos,

omos pela aprovação da emenda.



A3RIANA SÁ/ALICÉA 19. í l 17:04

Çfo

tx

ráo aprovando o parecermos que $& pronunciarem $$fâj "não"^ $ estarão rejei-

tando «.O *

E-165.1

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Em discussão.

Não havendo quem queira discutir, vamos passar à v.Q.èa-

Solicito que faça a chamada dos

s. Deputados

Os Srs. Deputados que $ti pronunciarem & "sim", esta-



SULAMITA/ALICÉA 19/11/91 17.06 E/166

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - O parecer foi aprovado por

19 votos "sim" nenhum "não" e cinco ausenciajk»

O SR. GERALDO MAGELA - Sr. Presidente, peço a palavra pela

ordem.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Concedo a palavra ao Depu-

tado Geraldo Magela.

O SR. GERALDO MAGELA (PT. l|lKNN6AAç)k£em revisão do orador) -

Sr. Presidente, já havíamos acertado com a Presidência a

inclusão na ̂ rdemcía sessão extraordinária de hoje. a tarde o Projeto de

Resolução 084/91 que trata da estrutura da Casa. Hoje .quando do encer-

ramento da sessão ordinária . ainda reiteramos a necessidade de se co-

locar em pauta •VuÂ &iBt)'ãaui t̂ r̂̂ ĵ ^81^8^̂ ^̂  esse projeto de resolu-
i 7

cão, uma vez que ficou acertado, inclusive, em público, em

nao constsTda p-aufea euqueria informaço de V.Exa. .-<ÍMfafr̂ kj*§Â  porque

avançada do PT quer fazer uma discussão sobre essa questão ainda hoje

9 3 FL PRESIDENTE (Tadeu Rorip1.) - A M̂ aa



Cristina/Alicéa 19.11.91 17:08 E/167/1

O SR,PRESIDENTE(Tadeu Roriz) - A Mesa informa ao

Sr. Deputado que a Ordem do Dia queW"possui é a seqüência da

sessão ordinária. Havia uma pauta para a sessão extraordinária,

apôs a ordinária e \lo~utra para a tarde destèVoíia. Na verdade, são

três pautas, Sr. Deputado.

O SR GERALDO MAGELA - Então V.Exa. |]e/Dclarece que'.Exa. yéloc]

vai encerrar esta sessão e convocar outra?

O SR PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Exatamente,fém

seguida.

O SR GERALDO MAGELA - 3 faço o seguinte en-5 fã

caminharnento , Sr. Presidente^ Jsoa/ invés de fazer isso que me

parece 4jî '̂Û Kjysû Q/3' inexplicável, já que estamos em sesso ex-

traordinária, solicito a V.Exa. que inclua na Ordem do Dia e\ co-

mo prximo ponto, a estrutura da Casa* . &e o Relator no estiver



Lara/Li2§te 19:11.91 17hlO E/168.1

•não ootivcr", como parece • não esta-í como segundo
p'

a-í ^̂ ryte/ pauta

seguinte, para que possamos continuar esaa discussão imediatamen-

te .porque prioritária sobre qualquer outro assunto.
\

Requeremos a V.Exa. a inclusão comoYpróximo^

de pauta.

O SR PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - A Presidência

/vai estudar a proposição de V.Exa.

Solicito
' Ĵ -C->T-« — t̂ vw'©'© /"

'>^ Que proceda à

leitura do próximo item da Ordem do Dia.

_ Discussão e votação, em primeiro turno^do subs-

11titutivo é|p Projeto de Lei n5 094 de 91. que estabelece os princi-

s/pais objetivos do Plano Diretor do Distrito Federal, os critério /pa-

ra sua elaboração.e dá outras providências.

O.SR PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - E-m discussão (?r.~

ha:rrnrln



DIANA/LI ZJ 19/11/91 17hl2min E.169.l

A Mesa informa que os parecer.es já .foram ..devidamente

aprovados nas Comissões de Constituição e Justiça,

Assuntos Sociais.
£í Vtx— -̂v

/ O SR. PENIEL PACHECO - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Com a palavra o Depu

>

tado Peniel Pacheco.

O SR. PENIEL PACHECO (PST. Sem revisão do orador. )-

Sr. Presidente, gostaria apenas de fazer um apelo aos nobres Pa

rés e posso até entender que a sessão prolongada, na parte da

manhã, nos Í« a* a

mente ate uríl tanto pesada, em função daquele trabalho.

Mas vamos procurar concentrar>«yum pouco mais em nosso traba-

lho, evitando as dispersões, se não vamos ter pré

juízo Y|a nossa sessão já é a segunda ou terceira vez que a

sessão começa e depoisxretoma porque os Deputados não estão sã-

' /
bendo o que esta sendo votado. ,Acostaria que

(J
fizesse uma advertência aos Deputados para que se concen-

trassem mais nos trabal



DIANA/LIZETE 17hl2min E. 169. 2

O SR. AGNELO QUEIROZ - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Com a palavra o Depu

tado Agnelo Queiroz.

O SR. AGNELO QUEIROZ (PC do B. Sem revisão do orador)

- Sr. Presidente, gostaria apenas de dar um esclarecimento aos

tnobres Pares sobre esse projeto .que talvez alguns tenham esque-

cido o debate de

ria de Lourdes a separação dos projetos.

Casa d p rovar o s t r s projetos .que t ra ta '
\ l J **

foi solicitado^ pela Deputada Ma-

acordo nesta

assuntos simila

rés



Denise->ízete 19.11.91 17hl4 (A. Queiroz) E/170.1

ÚIII '^04 síe- esíe trata â&a.--..^ critrios

de participação popular ,Vdanaria de Lourdes Abadia

~3'f
elaboração do Plano Diretor e^do Deputado José Ornellas

sobretudo,de um Plano Diretor provisório. Portanto,

trata,

esse

esclarecimento para
*̂ «

o
mos

S OJO

que

P
foi provado^nas comissões. L,

diferente^/ já que debate-

ô À H» S

U^-V*—4— tfy>uz^—-

O SR.PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - S votação.

V M

Os Srs Deputados que ̂  pronunciarem pelo jsim, estarão de

acordo com o)projeto de Lei n2 094 /ae autoria do nobre Deputado Pedro

Celso; os que $M pronunciarem ao, estarão rejeitando-'^

Convido o Sr.. Secretario a proceder a chamada dos Srs,Deputa



ALEXSANDRA 19.11 17:16 E-171/01

O SR. PRESIDENTE ( .Jadeu Roriz)- O projeto foi aprovado

por 12 votos "sim", 8 "não11, l abstenção e y ausências.

Declaração de voto do Deputado Pedro Celso.

O SR. PEDRO CELSO (PT~OBem revisão do orador)-fèu só

queria dizer que esse é um projeto que vem tramitando há muito

tempo,nesta Casa, veio à discussão»em 1Q turno, duas vezes.

registrar minha estranheza Deputados

que não sabiam como votar.da primeira vez, de repente se pro-

li
nunciaram pelo

/ u
líão. Para mim, demonstra que não leram o (proje-

to, não o conhecem e votaram, infelizmente, por alguma influen-

cia pouco explicada.

nheza com relação a esses votos.

a minha estra-



Riva/ TT 1

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz)- Com a palavra o Deputa-

do Wasny de Roure.

O SR. WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador)-

Sr. Presidente, Srs. Deputados, eu não ouvi.na discussão,nenhuma abor-

0dagem contraria ao jy?ojeto
/

e no se apresent
'̂

os argumentos pelx/quaf se fundamentava contrariedade com relação? ao
/

ç
projojeto de autoria do Deputado Pedro Celso. stranha^, V

omissão ^ sDeputados\Md*r votaram

V (gostaria de saber os

fica

"Sim" . -,-. \8&é> aQui > votaram "

argumentos, porque, eventualmente, pode^te me convencer.

difíciÍYurn projeto dessa envergadura, com essa implicação para o Dis-

trito Federal, . votarmos "fjãoM_, sem dar

v 10 j Cjsr*"
ciedade. s&fáf voto aquiV^em laços por de trás que a sociedade

. Acredito que não podemos ter o constrangimento

satisfação a so-
\nJ\O-U^, a

\ "ir f)
da com arrazoados Ŵ Ŵ̂ Aĵ ôW1*

de reconhecer, inclusive, equívocos. Agora, naoycabe apenas ,,.,-""̂

íuma discussão acumulada, ate mesmo contra o grojeto, fundamenta-

^^l v v w^^j^-^^nstrangimento de

. / A

apresentá-lo/em Plenário. S&J^fyMl (gostaria que os nobres Pares

k/~ tfé^"desta Casa, ao votar "Hão", pudesse//tentar conquistar os outros votos,
' "Nf

. /?V_ C*-** -3

l

mostrando a fundamentação toAjA^"1^/• contra//" projeto, f I ' - i ^brigado!
* ^*f

(Tadeu Ror ia) -



ADRIANA AMARAL/ARNAUD 19.11 17:20 E/173/1

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Solicito ao^Depu

tado Pedro Celso que proceda a leitura do próximo item da pautai

(PrSE-.-'Sè-çretár-lo pjpocede-se à lei t;

/,

4) Discussão e votação, em jMturno, do Projeto

Lei n e 152 de 1991, que " ÍLsp3e sobre as premi r.sas para u labora

çao do Plano Diretor do Distrito Federal, e dá outras providências."

_ ^
Deputado^ Maria de Loudes Abadia- .

(Relatores: Deputado Geraldo Magela - CCJy

/Deoutado J o s é E d r n a r - CrOF * • •
—~~— •—— J j

(Disputada Lúcia Carvalho - CAS ,\ //

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Em discussão.

Com a palavra a Deputada Maria de Lourdes Abadia.

A SRâ MARIA DE LOURDES ABADIA (PSDB. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, companheiros^,

têm procurado saber e seria interessante

aconteceu com esses três projetos.

vrias pessoas

explicarmos o que

094, que

O Deputado Pedro Celso apresentou o Projeto n^

a participação

popular na elaboração do Plano Diretor.

O projeto do Deputado José Ornellas <f sobre a uti_

lização do solo, Plano Diretor provisório ate promulgar

mos a Lei Orgânica do Distrito Federal.



ADRIANA A./ARNAUD 19.11 17:20 E/173/2

projeto «estabelece as

o Plano Diretor..



E-174.1José Alberto/Arnaud 19/11

(Maria de Lourdes Abadia)

porque sabemos que o Plano Diretor e de competência do Exe

cutivo. Assim ExecutivoYremeter o Plano Diretor

WKJW aprovadqJi/as premissas, o que nos facilitar a muito,á. também fã

/ s—/ •'Vtrv̂ uc . ex-o ) /
_ / / c Q l ^J. -' /

cilitar. a para o Executivo. 1̂» encaminhar o Plano Diretor já
^*~^ <S f

conhecimento das premissas para o mesmo. - -- '

r a um

projetos se completam e

avanço

a Câmara da

Diretor.

~ -projetos estão ai, teremos o segun

do turno e os companheiros que quiserem apresentar emendas para a-

t - ̂° ̂ r̂ L̂  ̂ "̂̂ O ._/ ueYper

de contribuição

_

^ /̂ .cho que uma gran

para o ordenamen

to e ycupação do solo do Distrito Federal



José Alberto/Arnaud 19/11 17h22 E-174.2

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Em discussão.

Com a palavra o Deputado Carlos Alberto.

O SR. CARLOS ALBERTO (PCB. Sem revisão do orador») - Sr.

s \ do /
Presidente, caros colegas, a semelhança w®»*̂ » projeto anterior, es_

te. da Deputada Maria de Lourdes Abadia vem ao encontro de

uma necessidade básica e fundamental para defini pre-

missas e os princípios do ordenamento territorial urbano

fc- Â -̂í .e, conseqüentemente, rural .

, temos elaborado vários projetos. Hoje mesmo^ aprova-

mos nesta Casa o proj.eto da Cidade Estrutural. Noutro dia. o Gover-

nador Joaquim Roriz fez aprovar no CAUMA o bairro das Águas Claras



MARCIA/ARNAUD 19/11/91 17h24 E/175/1

f! a r-1 n .Q A 1 h p r* f" n \

e assim por diante. Vários outros projetos

/
que implicarriWordenamento territorialYvem sendo apresentaddV

Isso nos leva a tty&vw* um vôo cego, ou seja, não esta-

mos absolutamente tendo uma visão globalizante do Distrito Federai,

Venho aqui HJAM& parabenizar a Deputada Maria de LourdeS

/
iniciativa.e quero aproveitar a oportunidade

paraYlõuvar cr^projetcr der Deputado^ Pedro Celso

Deputado José Ornellas.que estabelec

gerais para o ordenamento territorial do Distrito Fe-

deral .

jf
<̂3Ü5ft0ô »e esta Casa já estava precisando de normas e de-

finições nesse sentido. Wuá\t/<x̂ evl>ftjrg-cidor-

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Em discussão.

Com a palavra o Deputado Wasny de Roure.



17h24 E/175/2

O SR. WASNY DE ROURE ( PT. Sem revisão do orador.) -

(supressão do 6 e item da pauta,

^ffU.

pela

que havia sido acertado

J
ordinria de quinta-feira.

R \
e s i denc i a

Deputado Wasny de Roure.

o /yíx^fc



ANA / ARNAUD 19/11 17:26 E - 176/1

A SRA. MARIA DE LOURDES ABADIA - Sr. Presidente, pe-

la ordem.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Com a palavra a De-

putada Maria ae Lourães Abadia, pela ordem.

A SRA. MARIA DE LOURDES ABADIA (PSDB. Sem revisão

orador4«) - Sr. Presidente, estranho o projeto vZHtxjiínciacJ^cxkÃÇ-fta-r entrar

em pauta sern ter passado pelaj Comissã&. Gostaria de ter uma explicação da

Presidência.

O SR. AGNELO QUEIROZ -{Questão de ordem, Sr. Presi -

dente.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Com a palavra o De-

putado Agnelo QueirozTfquestão de ordem.

O SR. AGNELO QUEIROZ (PC do B. Sem revisão do ora -

dor.) - Sr. Presidente, ú&üa esse projeto ***&&>&/ exceção

/
. ^ t

j " } t/ —^

um acordoNxifcsolocadgf' na Ordem do Dia.

ênci-a 'tj^ufe



EY/ARNAUD 19.11 17:28 (AGNELO QUEIROZ) E-177.1

due esse projeto faz parte

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - A Presidência esclarece

48 projetos que foram acordados com as

ideranças ~>fa~í*-^£<

O SR. AGNELO QUEIROZty&\jX\sB̂ $&f̂ *T̂ ^ - Sr.

Presidente, então, como esses projetos estão em tramitação especial, eles po-

cierão receber1 parecer da Comissão aqui no Plenário. Sugiro que as duas Comis_

ões que não deram pareceria Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão

e Assuntos SociaisN \ agora, em .plenário, para que não fique preju

C içado esse acordo «ar tramitação especial desses projetos.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) -

ição do nobre Deputado Agnelo Queiroz procedef .t.

en tende que a propo

Mesa poderá colocar1

\̂e

projeto em votação sem Ias emendas apresentadas, desde que a autora concorde

-voltara posteriormente as gomissoes, para serem apr-eciadas as emendas.



CY/ARNAUD 19.11.91 17:28 (WASNY DE ROURE) E - 177.2

Com a palavra o Sr. Deputadc
*L j

asny de Roure.

O SR. WASNY DE ROURE(PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presi

dente, deixe-me fazer um esclarecimento. Essas emendas so de\fte*ss«autoria,

s,

Relator desse projeto^W^cw^apreciado na Comissão de Assuntos Socia-

A única Comisão

cue não deu parecer foi a Comissão de Constituição e Justiça, mas essas emen

cas são *&r&fKl&& dar Relator, na Comissão. poderia ter vindo

sem que a Comissão tivesse apreciado o parecer dos rela-

tores anteriores.

O SR. PRESIDENTE(Tadeu Roriz) -

ado em votação sem prejuizo das emendas.

projeto será colo

o da oradora



Clarice / Edson 19.11 17h30 SE 178.1

A SRA. MARIA DE LOURDES ABADIA - Sr. Presidente,

•ordem.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Com a palavra a

Deputada Maria de Lourdes Abadia.

A SRA. MARIA DE LOURDES ABADIA (PSDB. Sem revisão

da oradora. ) - Sr. Presidente, 'gera que não seria melhor, já que

JL

os Presidentes das Comissões de Constituição e Justiça^dg^ Ordem

os pareceres jque os Presidentes nomeas^

~ -X
sem os Relatores; pode/ia . dar um intervalo de 5 ou 10 minu-

g fy^J&ÜL ̂  *-'

tos, porque /inconstitucional , tenho absoluta cer

î yŷ S- * r)
teza nem/questão de ordem social, • ' . -rpelo contrário,

i
colabora muito e escoes pareceres poderiam ser/,̂ . : agora.

O SR. PRESIDENTE '(Tadeu Roriz) - Corn a palavra o

Deputado Agnelo Queiroz.

O SR. AGNELO QUEIROZ (PC do B. Sem revisão do ora-

dor.) - Sr. Presidente, se V.Exa. acatar esta sugestão da nobre

]j£3£s~~.
Deputada, sugiro passemos- -a o - ' /(/seguinte da Ordem do



Clarice / Edson 19.11 17h30 SE 178.2

Dia e em seguida retomamos com os pareceres dos Relatores.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - A Presidência aca-

ta a proposição do Deputado Agnelo Queiroz.

Passamos ao próximo item da pauta da Ordem do Dia.

Deputado Fernando Naves i&^â&Mí a

leitura do Wó^Htt^^^ftjTi^ */VW/XVN ,



SABÁ/EDSON 19.11 l1» k k/vi.i

"procede à leitura;.)

//Discussão e votação, em primeiro turno do Projeto de Lei n9

156/91.que estabelece normas gerais para o ordenamento territorial do

Distrito Federal, e da outras providências/Ti")

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Solicito/o parecer

Comissão de Constituição e Justiça sobre as emendas

fpSTr-Senryeví são

•SR .̂

,
O SR. PENIEL PACHECO (PST. Sem revisão do orador.) -Y*

su que os pareceres dados sucessiv a vota

çao .se proce' ..sse somente apôs os três pareceresmma vez que já foram

aprovados nas Comissões f eriamos apenas o mérito



LIlian/Edson 19/11 17h34

(Peneil Pacheco) b1 180/1

destaques para emendas, se fosse o caso.

O SR, WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, peço a palavra pela or-

dem.

O SR, PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Com a palavra o Deputado Was-

ny de Roure.

O SR.WASNY DE ROURE (PT. ̂ MM/Q^O^ Sem revisão do orador.) -

Sr.Presidente, sou . /telator pela Comissão de Economia, Orçamento

e Finanças e desconheço as emendas.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Deputado Wasny de Roure, a Pre_

&
sidência estranha a proposição de V.Exa, porquÔ$as emendas são de autoria

do Relator que é V.Exa.

O SR.WASNY DE ROURE - Então, são emendas da Comissão foram

aprovadas na Comissão. /ap projeto da Deputada Maria de Lourdes Aba

dia que não foi apreciado pela Comissão de j Constituição e Justiça.

O SR,PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Com a palavra o Relator da Co-

missão de Constituição e Justiça, Deputado Geraldo Magela.



Francêska/Edson 17:36 19/11/91 E-181/01

O SR. GERALDO MAGEUí(PT«- Sem revisão do orador)-

Sr. Presidente, a V.Exa. , naturalmente com a cotn-

preensão dos nobres



Ivi/Edson 19.11 17h38min E/182.1

Geraldo Magela

dos nobres autores /Deputada Maria de Lourdes Abadia e Deputado

i/- ~
José Ornellas|f não _____ [ _, hoje, porque

infelizmente, não tenho condições de KU.' de imediato,

verbalmente parecer sobre as emendas, pois são emendas com-

plicadas. Os dois Deputados assim como os demais são testemu-

nhas de que eu mesmo já tive oportunidade de subir à tribuna

e reivindicar a votação desses projetos. Eu não seria irrespon-

\r ~savel y não quero dizer que outros^por terem este proce-

dimento eu mesmo já tive em outros momentos sejam irrespon-

— 9
saveisf • não tenho condições de emitir um parecer que a

necessidade íss& coloca neste momento.

Então, peço a V.Exa. a ^ _ reinclusáo

pauta da próxima sessão, quando apresentarei o parecer sobre

as emendas . /4lão tenho condições de apresentá-lo nesta sessão,

nfelizmente A apesar de ser este o HŜ B&O desejo.



Ivi/Edson 19.11 E/182.2

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - A acata a propo-

sição do Deputado Geraldo Magela e transfere para a próxima

sessão a ro jetqs Deputadq Maria de Lourdes

Abadia e do Deputado José Ornellas.
o

/SSolicito aoSecretrio da

faça a leitura do próxim^item da pauta.
,o

*.



AYA/ARIMAR 17:40 19/11/91 Sec.Ped.ro Celso E-18̂ /1

V
• Discussão e vota

v CíXAO. /
cão do Requerimento n2 417 de 1991, — ^lioiT a realização

de sessão solene comemorativa do aniversário do Núcleo Bandeiran

te a ser realizada no dia 6 de dezembro de 1991. Autoria: Deputa-

do Jorge Cauhy.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Em discussão.

Com a palavra o Deputado Jorge Cauhy.

O SR. JORGE CAUHY (PL. Sem revisão do orador,)

Sr. Presidente, quero conclamar aos nobrej pares que eséa

muito importante porque Tratá-ljseJ da cidade-mãe que completa 35

anos.Vno dia 6 de dezembro^»ç»»»»/es4a sessão solene da Câmara
/L *

V^
Legislativa. EuypptttniMiajp^saartMPitePM^aftrovado. e>M^fe *to-

dosVíésia data para comemorar

rio do Núcleo Bandeirante, o primeiro canteiro de obras de Brasi-

l ia Y cidade-me .

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - Ern discussão.

Não havendo quem queira discutir, passamos à vota-

~ f vçao. ps Deputados que forem favoráveis a proposição do Deputado
*.'•!.•— /i ,. ^/9tv~\ f \ *. /h

Jorge Cauhŷ ia*«wwf«WB«*a»=««w>Bfc. /Esta aprovadgf.
'—'



AYA/ARIMAR 17:40 19/11/91 Presidente Tadeu Roriz E-183/2

Convoco os Srs. Deputados para a sessão extraordi-

nariaylogo a seguir.

Com a palavra o Sr. Geraldo Magela.

O SR. GERALDO MAGELA (PT^Sem revisão do orador,) -

Sr. Presidente, por consideração, se não por qualquer outrg

acho que V.Exâ tem que responder a questão de ordem que

'Be não por outra razão, que seja por consideração.

O SR. PRESIDENTE (Tadeu Roriz) - A Presidência ré

\/
jeita a proposição de V.Exâjporque a pauta esta muito cheia.

Nada mais havendo a tratar, está encerrada a pre-

sente sessão.
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